

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 19-й
№ 123 (1507)
СУББОТА
15
Октября 1949 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Всемерно повышать идейный уровень занятий в кружках и школах

Новый учебный год в сети партийного и комсомольского просвещения на нашем металлургическом комбинате, как и во всей стране, начался организованно с большим подъемом. К такому важнейшему делу, каким является идейное вооружение коммунистов и комсомольцев марксистско-ленинской теорией, парторганизация комбината подошла более подготовленно, чем в прошлом году. Это наглядно показали первые занятия кружков и политшкол.

Большинство первичных партийных и комсомольских организаций продуманно подошли к комплектованию кружков и политшкол, к определению формы учебы для каждого коммуниста и комсомольца. Пропагандисты и консультанты подобраны в подавляющем большинстве из числа наиболее подготовленных коммунистов, имеющих опыт пропагандистской работы. Такая подготовительная работа дала возможность начать новый учебный год организованно при высокой активности коммунистов.

Первые занятия кружков и политшкол проведены 30 сентября и 7 октября, в большинстве партийных организаций прошли на высоком идейном уровне. Пропагандисты тт. Кохненко, Бунина, Овчинников, Кириенко, Янгилевич, Трубянкова, Годовченко, Скобелкин и многие другие пришли на занятия хорошо подготовленными и провели их содержательно и интересно.

Особенно хорошо прошли первые занятия кружков и политшкол в партийных организациях коксохимического цеха, центральной электростанции, цеха автотранспорта, шашотно-динасового цеха, заводоуправления, ОРСа и управления коммунального хозяйства. Секретари этих парторганизаций поняли всю важность партийного просвещения и создали необходимые условия для успешной учебы коммунистов и комсомольцев.

Наряду с этим, первые занятия показали, что в постановке политической учебы коммунистов и комсомольцев у нас имеются серьезные недостатки. Так, например, в основном механическом цехе в кружок, который продолжает изучать «Братский курс истории ВКП(б)», были включены три коммуниста чугуно-литейного цеха, не имеющие достаточной подготовки. Один из них учился в прошлом году в политшколе, а другой нигде не учился. Этот факт говорит о том, что пропагандист кружка т. Шемявич и секретари парторганизаций тт. Левин и Уманский формально подошли к определению формы учебы для этих коммунистов.

В комсомольской организации ПКС № 2 комплектовали кружки по алфавитному списку. Ясно, что такой подход к делу политического просвещения комсомольцев

не мог дать хороших результатов. Первые занятия здесь прошли неорганизованные. Не подготовились к началу учебного года партийная и комсомольская организации вагонной службы внутризаводского железнодорожного транспорта.

Вместе с тем, на первых занятиях были вскрыты факты безответственного отношения некоторых пропагандистов к порученному делу. Так, в мартеповском цехе № 3 пропагандист кружка по изучению истории партии т. Сиротенко 7 октября пришел на занятия неподготовленным, занятия проводил вопросом-ответным методом, при этом допустил ряд серьезных ошибок.

Руководитель комсомольского кружка фасово-литейного цеха т. Першегуба оказался совершенно неподготовленным для пропагандистской работы. Во время занятия по теме: «Наша великая Родина», Першегуба, показывая на реку Обь, говорил: «В Обь впадают Лена, Енисей, Иртыш и другие большие реки»...

На низком уровне провели занятия пропагандисты т. Самарин (доменный цех), т. Самойлюкевич (мартеповский цех № 2). А пропагандист проволоочно-штрипового цеха т. Дьяконов совсем не явился на занятия 30 сентября, поэтому слушатели вынуждены были разойтись.

Приведенные факты говорят о том, что там, где секретари парторганизации не уделяют должного внимания учебе коммунистов, не контролируют подготовку пропагандистов, имеются серьезные ошибки в деле партийного просвещения.

Большим недостатком является также и то, что в сеть партийного просвещения очень мало вовлечено беспартийных рабочих ведущих профессий.

На днях заводской партийный комитет подвел итоги первых занятий в сети партийного и комсомольского просвещения и принял надлежащие меры по улучшению учебы коммунистов и комсомольцев. Партийный комитет обязал секретарей партийных организаций в кратчайший срок устранить выявленные недостатки в комплектовании сети партпросвещения и в организации политического самообразования коммунистов.

Партийная организация нашего металлургического комбината имеет все возможности, чтобы провести учебный год на высоком уровне в сети партийного и комсомольского просвещения. А этого можно добиться только при том условии, если все секретари первичных парторганизаций будут оперативно руководить работой кружков и политшкол, будут повседневно и глубоко вникать в идейное содержание занятий.

А. ПОПОВ, заместитель секретаря заводского партийного комитета.

В горкоме ВКП(б) и горисполкоме

Переходящие Красные знамена — передовым коллективам

Решением бюро городского комитета ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся по итогам работы за сентябрь переходящее Красное знамя горкома партии и исполкома горсовета, учрежденное для основных цехов металлургического комбината, оставлено у коллектива мартеповского цеха № 1 (начальник тов. Гарченко, секретарь партбюро тов. Батиев, председатель цехкома тов. Вольхин, секретарь комсомольской организации тов. Поповых), добившегося перевыполнения установленной нормы с'ема металла с квадратного

метра площади пода печей и перевыполнившего план выплавки стали.

Переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и исполкома городского Совета депутатов трудящихся для предприятий металлургической и машиностроительной промышленности присуждено коллективу завода горного оборудования.

Переходящее Красное знамя для лучшего предприятия местной, легкой и кооперативной промышленности оставлено у коллектива швейной фабрики № 2.

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА СОРТОПРОКАТЧИКОВ

13 октября с высокими производственными показателями провели стахановскую вахту сортопрокатчики. В этот день все станы и все бригады вышли со значительным превышением планового задания.

На стане «500» особенно высокого производства достигла в этот день бригада мастера Сиданченко и старшего вальцовщика Савельева, прокатав несколько сот тонн сверхпланового металла.

Высокие образцы стахановского труда в этот день также показала бригада мастера

Епштокина и старшего вальцовщика Потанова.

На стане «300» № 1 наилучших результатов достигла 13 октября бригада мастер В. Зуева со старшим вальцовщиком Наумовым, выдав сотни тонн проката дополнительно к заданию.

На стане «300» № 3 вышли со значительным перевыполнением плана бригады Арибабанова, Женина и Кресникова.

В. НОЛОСОН, работник отдела организации труда.

Президенту Германской демократической республики
господину Вильгельму Пику

Премьер-министру правительства
Германской демократической республики
господину Отто Гротеволу

Разрешите приветствовать Вас и в Вашем лице германский народ с образованием Германской демократической республики и избранием первого — президентом и второго — премьер-министром Германской демократической республики.

Образование Германской демократической миролюбивой республики является поворотным пунктом в истории Европы. Не может быть сомнения, что существование миролюбивой демократической Германии наряду с существованием миролюбивого Советского Союза исключает возможность новых войн в Европе, кладет конец кровопролитиям в Европе и делает невозможным закабаление европейских стран мировыми империалистами.

Опыт последней войны показал, что наибольшие жертвы в этой войне понесли германский и советский народы, что эти два народа обладают наибольшими потенциями в Европе для совершения больших акций мирового значения. Если эти два народа проявят решимость бороться за мир с таким же напряжением своих сил, с каким они вели войну, то мир в Европе можно считать обеспеченным.

Таким образом, закладывая фундамент для единой демократической и миролюбивой Германии, Вы вместе с тем делаете великое дело для всей Европы, обеспечивая ей прочный мир.

Можете не сомневаться, что, идя по этому пути и укрепляя дело мира, Вы встретите великое сочувствие и активную поддержку всех народов мира, в том числе американского, английского, французского, польского, чехословацкого, итальянского народов, не говоря уже о миролюбивом советском народе.

Желаю Вам успеха на этом новом, славном пути.

Пусть живет и здравствует единая, независимая, демократическая, миролюбивая Германия!

И. СТАЛИН.

13 октября 1949 года.

В честь 32-й годовщины Октября

Стапельвальщики комсомольско-молодежной печи № 3 первого мартеповского цеха, во главе со сталеварами Зинуровым, Семеновым и Клименченко, добиваются все новых и новых успехов в предвзятом соревновании. С начала этого месяца коллегам печи уже зачислил на свой стахановский счет многие сотни тонн сверхплановой стали.

Надежными помощниками сталеваров в борьбе за лучшие показатели в предвзятом социалистическом соревновании всегда проявляют себя подручные сталеваров воспитанники ремесленного училища комсомольцы тт. Баландин, Шкловский, Мельник, Сотников.

Первым на печи завершил десятидневную программу сталевар т. Клименченко.

9 октября одновременно отработали о досрочном выполнении десятидневного плана также сталевары тт. Семенов и Зинуров.

Кроме того, досрочно выполнили задание десяти месяцев сталевары четвертой мартеповской печи Акимочкин и Гавриш. Последнюю плавку выдал в счет выполнения десятидневного задания 13 октября сталевар пятой печи Шамеутдинов.

Коллектив первого мартеповского цеха, завоевав в предыдущем месяце первенство в соревновании, сейчас предлагает все усилия, чтобы закрепить достигнутые успехи и ознаменовать праздник Великого Октября новыми трудовыми победами.

М. ВОЛЬХИН, председатель цехового комитета.



На снимке: бригада сталевара-скоростника Мухамеда Зинурова (слева направо): тт. М. Зинуров и подручные сталевара А. Дроздов, Я. Бекинин.

СЛОВО СВОЕ СДЕРЖИМ

Коллектив доменной печи идет в пред-октябрьском социалистическом соревновании с необычайно производственным воодушевлением. Доменщики нашей четвертой печи, завоевав в сентябре первенство в соревновании, в этом месяце продолжают работать на высоком уровне.

Успех работы печи объясняется прежде всего тесной товарищеской спаянностью всего коллектива и единоклассным стремлением отдать все свои силы на дальнейшее укрепление могущества нашей Родины.

Замечательным организатором горновых работ на решающем участке печи у нас является старший горновой Александр Червичный.

Молодой газовщик комсомолец Синицын с каждым днем все лучше и лучше овладевает технологией и методами ведения доменного процесса. Он четко выполняет все операции по обеспечению печи горячим дутьем, поддерживая заданный уровень температуры.

Весьма важную роль в работе бригады играет старый кадровый доменщик машинист вагон-весов т. Блохин. Он умело сочетает правильный режим загрузки с правильным забормом и взвешиванием шихты, зорко следит за качеством сырья и добивается соблюдения установленного уровня загрузки шихты.

Уже научился хорошо хозяйничать на печи наш юный доменщик воспитанник ремесленного училища Даниил Полюв. Работает он с исключительным увлечением, выходя во все тонкости доменного дела.

Вся наша работа строго подчинена графику с технически правильным выполнением всех производственных операций. Печь идет ровню, а это главное в доменном производстве, в значительной степени потому, что существует тесный контакт между мастерами в соблюдении установленного технологического режима. Малейшие недостатки в работе печи устраняются сообща. Каждая бригада прилагает все силы, чтобы удержать первенство печи в соревновании и по количеству и качеству выданного металла.

Все мы пришли к единоклассному решению — выдать в честь великого праздника — 32-й годовщины Октября тысячи тонн сверхпланового металла и с таким же единоклассным боремся за его выполнение.

В. ГОРНОСТАЕВ, мастер четвертой доменной печи.



На снимке: мастер четвертой доменной печи коммунист Василий Кононович Горностаев. Фото П. Рудакова.

ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

Несмотря на обширный объем ремонтных работ в цехе коллектив чугунолитейщиков в прошлом месяце справился с выполнением задания и успешно выполняет заказы с первых дней октября.

Осуществляя принятые обязательства в предоктябрьском соревновании, наш коллектив недавно выполнил очень сложный по качеству заказ для горнорудного хозяйства. До сих пор на агломерационной фабрике употреблялись в производстве стальные плитки. Было решено на этот раз применить новый способ отливки плит из чугуна.

Но осуществление этого замысла было сопряжено со значительными трудностями. Требовалось изыскать наиболее подходящую технологию отливки. Технологи Киселев и Гуаза успешно решили поставленную задачу, а начальник плавильного отдела т. Андреев вполне удачно освоил процесс составления шихты. Под руководством технологов была выполнена формовка и отливка плит.

Произведенные испытания показали, что чугунолитейный цех дал аглофабрике плитки весьма износоустойчивые, а производство их обошлось на много дешевле.

С. САЗОНОВ, старший технолог чугуно-литейного цеха.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

На совместном заседании заводского комитета металлургов и управления комбината подведены итоги социалистического соревнования рабочих и мастеров ведущих профессий. За достигнутые качественные и количественные показатели в сентябре победителям в соревновании присвоены звания лучших рабочих и лучших мастеров комбината. Звания «Лучший рабочий» и «Лучший мастер» присвоены следующим товарищам:

Ильинкову Дмитрию Васильевичу — машинисту, дверэкстрактора коксового цеха.

Петрухину Егору Семеновичу — аппаратчику коксохимцеха.

Бовдуй Пантелею Семеновичу — машинисту порталного крана коксохимцеха.

Атрусковой Екатерине Михайловне — прессовщице шамотно-динасового цеха.

Трофимову Николаю Владимировичу — контрольному мастеру отдела технического контроля.

Мачоховскому Дмитрию Федоровичу — контролеру отдела технического контроля.

Кузнецову Николаю Васильевичу — машинисту электровоза ЖДТ.

Султанову Гиндулла Муннахметовичу — составителю ЖДТ.

Приймак Ольге Ивановне — старшему стрелочнику ЖДТ.

Бондареву Алексею Васильевичу — машинисту диспетчеру станции Сортировочная ЖДТ.

Ткаченко Егору Лукьяновичу — мастеру по ремонту паровозов ЖДТ.

Кудинову Андрею Трофимовичу — дорожному мастеру.

Дорфману Давиду Ицковичу — слесарю по ремонту паровозов.

Лебедеву Виталию Петровичу — бригадиру электрослесарей ЖДТ.

Дьяконову Иосифу Яковлевичу — бригадиру по ремонту пути.

Роголину Борису Григорьевичу — осмотровщику вагонов ЖДТ.

Зайцеву Павлу Ивановичу — токарю ЖДТ.

Захарову Николаю Васильевичу — строгальщику ЖДТ.

Короджову Степану Георгиевичу — грузчику ЖДТ.

Гусак Василию Кондратьевичу — кочегару ПВС № 1.

Леонову Николаю Степановичу — кочегару ПВС № 2.

Голоякову Леонтию Леонтьевичу — машинисту турбины ПВС № 2.

Федякину Дмитрию Макаровичу — старшему электроцитовому цеха «Электросеть».

Костенко Николаю Максимовичу — формовщику фасонолитейного цеха.

Свчинникову Константину Семеновичу — сдвобущику фасонолитейного цеха.

Кочеткову Василию Семеновичу — фрезеровщику цеха ремонтного куста проката.

Журкину Никите Степановичу — вальце-токару вальцетокерного цеха.

Агафонову Дмитрию Никифоровичу — токарю основного механического цеха.

Баркову Петру Харламповичу — кузнецу основного механического цеха.

Баталову Луке Кузьмичу — кузнецу внутривозовского железнодорожного транспорта.

Паслак Борису Константиновичу — электрослесарю электроремонтного цеха.

Демец Федору Федоровичу — слесарю цеха ремонтного куста проката.

Приякову Степану Степановичу — старшему электромонтеру УКХ.

Шатунову Павлу Ивановичу — электросварщику котельно-ремонтного цеха.

Николаеву Петру Андреевичу — автогенщику копрового цеха.

Оверкину Павлу Васильевичу — шоферу цеха автотранспорта.

Голубеву Алексею Александровичу — плотнику ремстройцеха УКХ.

Широковскому Ефиму Васильевичу — каменщику ремстройцеха комбината.

Макаровой Надежде Николаевне — штукатуру ремстройцеха комбината.

Ваданову Александру Васильевичу — маляру ремстройцеха комбината.

Калмыковой Анне Александровне — заведующей общежитием № 8 УКХ.

Волкову Павлу Ивановичу — шоферу цеха очистки.

Доменщики продолжают наступление

С каждым днем доменщики все шире развертывают трудовое наступление в предоктябрьском социалистическом соревновании. Они ежедневно увеличивают выработку сверхпланового чугуна. 13 октября высокопроизводительно работали на второй печи бригады, возглавляемые мастерами Овсянниковым, Злуницким и Янгудевым. Они выдали свыше 100 тонн металла сверх задания.

Со значительным перевыполнением зурточного плана закончили свои вахты бригады пятой и шестой печей. Надежно удерживают первенство в соревновании печные бригады четвертой домы, руководимые мастерами Горностаевым, Геликовым и Болдузовым. 13 октября они выдали сотни тонн металла дополнительно к плану.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ВАЖНОЕ РЕШЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО НАРОДА

Образования Германской демократической республики требовали самые широкие слои немецкого населения всей Германии. Немецкий народ встретил с глубочайшим удовлетворением провозглашение Германской демократической республики, избрание президента и образование правительства.

Сложившаяся угроза независимости германской нации побудила самые различные слои населения и все демократические партии и массовые организации Восточной Германии выступить с призывом к сплочению народа для создания единого демократического государства, способного обеспечить свободное и независимое существование страны.

7 октября Немецкий народный совет провозгласил образование Германской демократической республики. В единогласно принятом манифесте сформулированы положения о единстве Германии, быстрейшем заключении мирного договора и выводе оккупационных войск. Манифест полностью признает Потсдамские решения и обязательства Германии по отношению к другим народам.

Манифест говорит о немедленном восстановлении единства и нормализации жизни столицы Германии — Берлина.

Провозглашая задачи планового восстановления страны, манифест указывает, что ее восстановление и повышение жизненного уровня населения лежит на путях развития мирной промышленности Германии, снятия установленных западными державами ограничений с ее внешней торговли, развития торговли с Советским Союзом и странами восточной и юго-восточной Европы.

Народный совет, провозгласив себя Временной Народной палатой, ввел в действие утвержденную 30 мая 1949 года немецким народным конгрессом конституцию и поручил Отто Грогеволю — представителю социалистической единой партии Германии — сильнейшей фракции палаты — формирование временного правительства. Народный совет затем принял закон о создании второй палаты — палаты земель и назначил выборы Президента республики.

Избранием на пост Президента старшего деятеля рабочего класса Германии, председателя СЕПГ Вильгельма Пика и принятием состава правительства, сформированного при участии всех демократических партий Восточной Германии, — начался новый этап борьбы за восстановление единства Германии и ее мирное развитие.

Последовательная политика Советского правительства, обеспечившего в своей зоне оккупации Германии полное и точное выполнение принципов демократизации и демилитаризации Германии, провозглашенных в Потсдаме, — все это обусловило хозяйственные успехи Восточной Германии и облегчило дело создания Германской демократической республики.

В то время как западные державы введением в силу оккупационного статута подчеркивали фиктивный характер и бесправное положение боннского правительства, Советский Союз укрепляет полномочия правительства Германской демократической республики передачей ему функций управления, до сих пор принадлежавших советской военной администрации. Советская контрольная комиссия будет осуществлять контроль за выполнением Потсдамских и других совместных решений в отношении Германии.

Провозглашение Германской демократической республики имеет большое международное значение. Германский народ становится участником лагеря мира и не случайно, что в первой же речи Президента Вильгельма Пика прозвучали слова дружбы, признания нерушимости границ с восточными соседями Германии.

Англо-американские империалисты, вынашивающие планы возрождения германской реакции и агрессии, потерпели поражение — немецкий народ, борясь за свое национальное единство, становится силой, укрепляющей дело мира.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЙ КРИЗИС ВО ФРАНЦИИ

Ушедшее в отставку коалиционное правительство Кэя продержалось 390 дней. В условиях современного положения Франции, характерного неустойчивостью, необеспеченностью страны, откровенной зависимостью правительства от заокеанских хозяев 390 дней французским буржуазным газетчикам кажутся большим сроком.

За этот год к экономической кабале план Маршалла прибавились также обязательства по агрессивному Северо-атлантическому пакту, новые расходы на войну во Вьетнаме и, наконец, девальвация франка.

Причина правительственного кризиса в росте недовольства масс. «Разногласия» в кабинете и оппозиция социалистов, разграничение правящей кликой, должны по ее расчетам поддержать надежды доверчивых людей на то, что новая перестановка фигур в кабинете может изменить положение к лучшему.

Различные проекты незначительного снижения цен на отдельные виды товаров, конечно, решить вопроса не могли. Представители коммунистической партии Торез и Дюкло в своих переговорах с президентом республики Ориолом сообщили, что выход из создавшегося положения они видят лишь в создании правительства демократического единства. Они заявили о том, что недостаточно сменить правительство — необходимо изменить политику. Выступая в городе Мюлуз (департамент Верхний Рейн), Торез заявил: «Правительственный кризис был вызван давлением трудящихся масс, которые достаточно потерпели от этого правительства. Отныне речь идет не о том, чтобы просто сменить состав правительства или сделать какие-либо перемещения в кабинете. Речь идет о том, чтобы назначить какого-либо Жюля Мока, что является провокационным вызовом рабочему классу. Речь идет о том, чтобы изменить политику, покончить с политической нищетой, реакции и войны, продиктованной американским капитализмом».

Сотни и тысячи народных собраний требуют создания правительства демократического единства, между тем, как полтора десятка политиков заняты подготовкой такой комбинации, которая могла бы собрать в национальном собрании необходимые 311 голосов парламентского большинства.

Реакционные круги, ориентируясь на американских хозяев, вносят на утверждение национального собрания кандидатуру Жюля Мока в качестве премьер-министра, не смущаясь той ненавистью, которой окружено это имя в массах народа, помнящего о недавних действиях войск, брошенных министром внутренних дел Жюлем Моком против участников забастовочного движения.

Французская реакция занята вопросом о том, как подготовить под прикрытием переходного «дежурного» кабинета такое изменение избирательного закона, который сделал бы невозможным нынешнее влиятельное положение коммунистической партии в национальном собрании. Между тем массы народа, повторяя слова Тореза, заявляют, что бесполезно пытаться восстановить Францию без рабочего класса и коммунистической партии.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор
Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.